

玉之泉 (月桂冠酒造)

1637 年，大倉治右衛門 (1615-1684) 創立月桂冠 (意為「月桂樹之冠」)。它是伏見最有名的釀酒廠之一，也是世界上最古老的企業之一。治右衛門定居於伏見南濱河岸，以老家京都笠置為自己的酒舖命名為笠置屋，並開始釀造獨創品牌「玉之泉」清酒，寓意「泉之寶石」。

1868 年 1 月，「鳥羽 - 伏見之戰」爆發時月桂冠倖免一劫，後來即使在明治時代 (1868-1912) 米價高漲的浪潮中也依舊維持盛況。

大倉恆吉 (1874-1950) 是第十代治右衛門 (生卒年不詳) 的次子，年僅 13 歲就被迫接掌釀酒廠成為第十一代當家。當年被父親批痛評為無用少年的恆吉，後來掀起了一場擴及全國的釀酒革命。

恆吉雖是酒廠的正式負責人，但他最初是從杜氏學徒做起的。青年時期，他開始嘗試各種方法促進釀酒現代化。他對釀酒技術的最大貢獻在於引進科學化裝瓶和低溫殺菌技術，大幅減少了清酒腐敗的情形。這些技術時至今日仍為業界所用。到 1800 年左右，月桂冠公司每年的清酒生產量約為 90000 公升。到了恆吉這一代，生產量增至 100 倍，約為 9000000 公升。

創業時曾默默無名的月桂冠發展成為了一個家喻戶曉的品牌，並於 1988 在美國加利福尼亞州佛森市建立分廠 Gekkeikan Sake USA。